
PROTOKÓŁ  Nr VI/19 

z obrad sesji Rady Gminy Białopole, odbytej w dniu 8 marca 2019 r. 

 

Obradom sesji przewodniczył Pan Waldemar Wilgos – Przewodniczący Rady i wzięło w niej 

udział 15 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności. Ponadto w sesji uczestniczyli: 

 Pan Henryk Maruszewski – Wójt Gminy, 

 Pan Stanisław Janiuk – Z-ca Wójta Gminy, 

 Pan Waldemar Szykuła – Sekretarz Gminy, 

 Pani Anna Prucnal – Skarbnik Gminy 

oraz sołtysi według załączonej listy obecności i mieszkańcy zainteresowani obradami. Obrady 

rozpoczęto o godz. 11°°,  a zakończono o godz. 14³°. 

Punkt 1 posiedzenia. 

Obrady otworzył Przewodniczący witając wszystkich zebranych. Następnie w oparciu  

o listę obecności potwierdził władność sesji do podejmowania prawomocnych uchwał. Kontynuując, 

Przewodniczący odczytał zaproponowany porządek prosząc o ewentualne uwagi. Uwag nie 

zgłoszono i w odbytym głosowaniu 15 głosami „za” porządek obrad został przyjęty w następującej 

treści: 

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.  

2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy. 

3. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie po ostatniej sesji Rady Gminy. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego na 2020 r. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Związku Komunalnego Gmin Ziemi Chełmskiej. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Białopole na 2019 rok" 

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych 

przez Gminę Białopole oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 r. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Białopole. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Buśno. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Grobelki. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Horeszkowice. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Kicin. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Kurmanów. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Maziarnia Strzelecka. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Raciborowice. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Raciborowice-Kolonia. 



19. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Strzelce. 

20.  Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Strzelce-Kolonia. 

21. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Teremiec. 

22. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Teresin. 

23. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Zabudnowo. 

24. Wolne wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na zapytania. 

25. Zakończenie obrad. 

 

Punkt 2 posiedzenia. 

Przewodniczący poinformował, że zapoznał się z treścią protokołu z obrad poprzedniej  

sesji oraz wartością merytoryczną i uwag do niego nie wnosi. Radni również nie zgłosili uwag i w 

głosowaniu 15 głosami „za” protokół został przyjęty. 

Punkt 3 posiedzenia. 

Informację z pracy Wójta i podjętych decyzjach w okresie po ostatniej sesji Rady Gminy 

przedstawił Wójt Gminy (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Po złożonej 

informacji P. Janiuk poinformował o odbytej rozmowie z Zakładem Energetycznym w sprawie 

instalacji lampy obok skrzyżowania w Buśnie. Należy zainstalować oddzielny wyłącznik, ogólny 

koszt wyniesie ok. 3 tys. zł. Wójt zaproponował aby temat omówić na następnym posiedzeniu 

Komisji i rozważyć montaż lampy solarnej. Ponadto na posiedzeniu Komisji będzie omówiona 

sprawa zlecenia wykonania dokumentacji na budowę chodników w Białopolu, Buśnie i 

Raciborowicach. 

Punkt 4 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił Wójta o wyjaśnienie merytoryczne przygotowanego projektu 

uchwały w sprawie funduszu sołeckiego na 2020 r. Wójt zabierając głos przypomniał, że przy 

uchwalaniu budżetu postanowiono nie wyodrębniać funduszu sołeckiego i decyzja ta została 

podtrzymana w dyskusji na ostatnim posiedzeniu Komisji. Zgodnie z tym, przygotowano projekt 

uchwały o nie wyodrębnianiu funduszu sołeckiego. 

W odbytym głosowaniu, uchwała 15 głosami „za” została podjęta i pod Nr VI/21/19 stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 

Punkt 5 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił Wójta o wyjaśnienie merytoryczne przygotowanego projektu 

uchwały w sprawie likwidacji Związku Komunalnego Gmin Ziemi Chełmskiej.Wójt zabierając 

głos przypomniał, że sprawa była omawiana na ostatnim posiedzeniu Komisji. Związek był 

powołany głównie dla wykonania zakładu utylizacji odpadów w Chełmie, instalacja już od szeregu 

lat działa. Część gmin członkowskich wystąpiła ze Związku i na odbytym zebraniu członków 

postanowiono o likwidacji Związku, do czego potrzebne są uchwały pozostałych członków. 



Zgodnie z tym, przygotowano projekt uchwały o likwidacji Związku. 

W odbytym głosowaniu, uchwała 15 głosami „za” została podjęta i pod Nr VI/22/19 stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 

Punkt 6 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił Sekretarza o omówienie projektu uchwały w sprawie 

„Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na 

terenie Gminy Białopole na 2019 rok". Sekretarz przypomniał, że Program jest uchwalany 

corocznie. Gmina ma podpisaną umowę ze schroniskiem dla zwierząt BAROS. Jest zawarta 

umowa z lekarzem WET oraz rolnikiem, właścicielem posesji gdzie będą lokowane bezdomne 

zwierzęta na okres oddania do adopcji lub przekazania do schroniska, zabezpieczone są środki w 

budżecie na realizację zadań zawartych w Programie. Dyskusji nie podejmowano i w odbytym 

głosowaniu, uchwała 15 głosami „za” została podjęta i pod Nr VI/23/19 stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

Punkt 7 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił Sekretarza o omówienie projektu uchwały w sprawie ustalenia 

planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Białopole oraz 

określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych. Sekretarz poinformował, że sieć 

szkół na terenie gminy jest uregulowana uchwałą z 2017 r. kiedy sprawy oświaty należało 

dostosować do nowego ustroju szkolnego. Uchwała ta utraci ważność w sierpniu tego roku i należy 

podjąć nową uchwałę w tej sprawie. Przygotowany projekt nie wnosi żadnych zmian w sieci szkół 

oraz granicach obwodów, który został przez Sekretarza przedstawiony. Dyskusji nie podejmowano 

i w odbytym głosowaniu, uchwała 15 głosami „za” została podjęta i pod Nr VI/24/19 stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 

Punkt 8 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika o wyjaśnienie merytoryczne przygotowanego 

projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 r. Skarbnik poinformowała, że 

głównie proponuje się zwiększenie dochodów i wydatków na zadanie montażu kolektorów 

słonecznych oraz wprowadzenia dotacji na zadania zlecone. Ponadto dokonuje się przesunięć 

między działami. Dyskusji nie podejmowano i w odbytym głosowaniu, uchwała 15 głosami „za” 

została podjęta i pod Nr VI/25/19 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Punkt 9 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika o wyjaśnienie merytoryczne przygotowanego 

projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. W uzasadnieniu P. Prucnal 

poinformowała, że zmiany są wprowadzane w związku z proponowanymi zmianami budżetu gminy, 

zmiany te były omawiane przy podejmowaniu poprzedniej uchwały oraz dla dostosowania prognozy 

do wcześniejszych zmian budżetowych. Po dokonanym wyjaśnieniu, Przewodniczący odczytał 



projekt uchwały poddając go głosowaniu. Uchwała została 15 głosami „za” podjęta i pod Nr 

VI/26/19 stanowi załącznik do protokołu. 

Punkt 10 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił Sekretarza o omówienie projektu uchwały w sprawie 

uchwalenia statutu sołectwa Białopole. Sekretarz przypomniał, że temat jest na bieżąco omawiany na 

posiedzeniach Komisji. Prace nad nowymi statutami sołectw trwają od ubiegłego roku. 

Dotychczasowe statuty były uchwalone w 1991 r. i straciły ważność z uwagi na zmianę ustawy o 

samorządzie i zmiany innych ustaw. Były przeprowadzone zgodnie z obowiązującym prawem 

konsultacje społeczne, projekty statutów udostępniono u sołtysów, w Urzędzie Gminy i na stronie 

internetowej gminy. Rozwieszono obwieszczenia i udostępniono ankiety. Po odbytych konsultacjach 

sporządzono raport, który nie zawiera żadnych wniosków mieszkańców dotyczących projektu 

statutu. 

Kontynuując temat Przewodniczący przypomniał, że treść statutów wszystkich sołectw jest 

taka sama i była już przedstawiona radnym i sołtysom w trakcie konsultacji. W związku z tym 

zgłosił wniosek, aby nie odczytywać treści statutów, a odczytywać jedynie same projekty uchwały 

dla przyjęcia statutu poszczególnego sołectwa. Wniosek Przewodniczącego w głosowaniu przez 

podniesienie ręki został 15 głosami „za” przyjęty, w związku z czym Przewodniczący odczytał 

projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Białopole. W głosowaniu uchwała 15 

głosami „za” została podjęta i pod Nr VI/27/19 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Punkt 11 posiedzenia. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Buśno. 

W głosowaniu uchwała 15 głosami „za” została podjęta i pod Nr VI/28/19 stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

Punkt 12 posiedzenia. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Grobelki. 

W głosowaniu uchwała 15 głosami „za” została podjęta i pod Nr VI/29/19 stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

Punkt 13 posiedzenia. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa 

Horeszkowice. W głosowaniu uchwała 15 głosami „za” została podjęta i pod Nr VI/30/19 stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 

Punkt 14 posiedzenia. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Kicin. 

W głosowaniu uchwała 14 głosami „za” i 1 głosie „przeciw” została podjęta i pod Nr VI/31/19 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 



Punkt 15 posiedzenia. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Kurmanów. 

W głosowaniu uchwała 15 głosami „za” została podjęta i pod Nr VI/32/19 stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

Punkt 16 posiedzenia. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Maziarnia 

Strzelecka. W głosowaniu uchwała 15 głosami „za” została podjęta i pod Nr VI/33/19 stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 

Punkt 17 posiedzenia. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa 

Raciborowice. W głosowaniu uchwała 15 głosami „za” została podjęta i pod Nr VI/34/19 stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 

Punkt 18 posiedzenia. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa 

Raciborowice-Kolonia. W głosowaniu uchwała 15 głosami „za” została podjęta i pod Nr VI/35/19 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Punkt 19 posiedzenia. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Strzelce. 

W głosowaniu uchwała 15 głosami „za” została podjęta i pod Nr VI/36/19 stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

Punkt 20 posiedzenia. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Strzelce-

Kolonia. W głosowaniu uchwała 15 głosami „za” została podjęta i pod Nr VI/37/19 stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 

Punkt 21 posiedzenia. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Teremiec. 

W głosowaniu uchwała 15 głosami „za” została podjęta i pod Nr VI/38/19 stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

Punkt 22 posiedzenia. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Teresin. 

W głosowaniu uchwała 15 głosami „za” została podjęta i pod Nr VI/39/19 stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

Punkt 23 posiedzenia. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa 

Zabudnowo. W głosowaniu uchwała 15 głosami „za” została podjęta i pod Nr VI/40/19 stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 



Punkt 24 posiedzenia. 

W zakresie wniosków i zapytań radnych głos zabierali: 

1. Radny Pawelec zapoznał z pismem zawierającym postulaty mieszkańców w sprawach 

gospodarczych i remontowych. Pismo postanowiono skierować do Wójta, który postulaty 

rozpatrzy i udzieli odpowiedzi pisemnej. 

2. Sołtys Kaliński – z prośbą o wykonanie remontu drogi Strzelce-Kolonia – Horeszkowice. 

Odpowiedział Wójt, remont tej drogi będzie podjęty w okresie wiosennym. 

3. Radny Daniluk – o podjęcie działań dla ochrony pszczół w okresie stosowania oprysków płodów 

rolnych. Po krótkiej dyskusji, na wniosek Wójta postanowiono dokonać rozszerzenia składu 

istniejącej Komisji ds. szacowania szkód o osoby fachowe w dziedzinie pszczelarstwa. W tej 

sprawie wystosować pismo do Związku Pszczelarzy i ODR o wskazanie kandydatów na członków 

Komisji. 

W związku z brakiem dalszych głosów do dyskusji w zakresie wniosków i zapytań 

radnych, Przewodniczący podziękował za udział i zamknął obrady sesji. 

 

          Protokółował:                                                                                Przewodniczył:  


